



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Главен държавен здравен инспектор

Изм. №

16-00-20/02.05.2019г.

ДО

АНТОАНЕТА ЕФТИМОВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

СДРУЖЕНИЕ "НАЦИОНАЛНА МРЕЖА НА ЗДРАВНИТЕ МЕДИАТОРИ"

БУЛ. "АЛ. СТАМБОЛИЙСКИ" 81, ВХ. В, ЕТ. 2, АП. 4

1303 СОФИЯ

КОПИЕ:

ДИРЕКТОРА НА РЗИ ГР.

Относно: оказване на съдействие от здравните медиатори за ограничаване и ликвидиране на взрива от морбили в засегнатите области в страната

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЕФТИМОВА,

Обръщам се към Вас като председател на Националната мрежа на здравните медиатори, с която Министерството на здравеопазването има дългогодишно ползотворно сътрудничество в различни области на общественото здравеопазване.

В средата на м.02.2019 г. в Благоевградска област бяха регистрирани първите случаи на заболели лица с морбили. Впоследствие инфекцията обхвана Софийска област и гр. София, единични случаи са регистрирани в други 8 области (Перник, Пазарджик, Кюстендил, Пловдив, Велико Търново, Бургас, Ловеч и Монтана). Към 24.04.2019 г. заболелите са 506, от които около 75% са от ромската етническа общност. От заболелите, 27% са деца под в доимунизационна възраст, а от тези над 13 месечна възраст - само 35% имат данни за имунизация.

Министерство на здравеопазването предприе незабавни противоепидемични и профилактични мерки за ограничаване на взрива и недопускане на неговото разпространение. Личните лекари започнаха издирване и имунизация на откритите неимунизирани и такива с непълнен имунизационен статус лица от 13 месеца до 18 години с една доза комбинирана ваксина срещу морбили, паротит, рубеола. Важна мярка за ограничаване разпространението на инфекцията е ранното откриване на заболелите и хоспитализацията им, особено на деца в ранната възрастова група, живеещи в лоши битови условия, при които не може да се осъществи изолация и лечение в домашни условия и при които рискът за развитие на усложнения и смъртен изход е голям.

В тази връзка разчитаме на съдействие от здравните медиатори за активно подпомагане усилията на личните лекари и РЗИ в издирване и имунизирване на неимунизирани, разясняване на необходимостта от имунизирване на всички подлежащи деца, своевременно търсене на медицинска помощ при поява на симптоми на заболяването, особено при данни за контакт с болен, както и повишаване на информираността за спецификата и протичането на заболяването и неговата тежест, рисковете при боледуване и други важни въпроси за ваксинопредотвратимите заболявания.

С уважение,

ДОЦ. Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ ДМ

Главен държавен здравен инспектор

